
2023年幼儿安全教案中班与反思(通用7
篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大
家能够有所帮助。

幼儿安全教案中班与反思篇一

活动目标：

1、让幼儿知道一些和父母一同出游时的安全常识。

2、培养幼儿的安全意识及自我保护能力。

3、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

核心要素：

游玩时应注意跟爸妈不远离陌生地不乱去为安全要牢记

活动准备：

兔子头饰提前组织幼儿排练情景剧

基本过程：

(一)导入活动：



1、今天，我请来了兔妈妈和她的孩子(小灰、小白)，她们要
给小朋友们表演节目，请大家一定要仔细看喔。

2、邀请一位老师和小朋友一起表演。

(二)关键步骤：

1、情境表演：

兔妈妈带两只小兔去森林里采蘑菇。妈妈告诉孩子们一定要
在自己身边，不要独自到危险的地方去，小灰兔在妈妈的身
边采蘑菇，小白兔悄悄地离开了。它只顾自己去捉蝴蝶了，
最后迷了路。兔妈妈找了很久才找到它，小白兔哭着对妈妈
说：“妈妈，我错了。以后，我再也不离开妈妈了。”

2、讨论：

(1)两只小兔谁做得对?

(2)我们和父母出游时应注意什么?应该怎样做?

活动延伸：

1、可通过游戏对幼儿进行安全意识的'礼仪教育。例如：游戏
《老猫睡觉醒不了》幼儿在猫妈妈身边说儿歌：“老猫睡觉
醒不了，小猫偷偷往外瞧，因为小猫爱游戏，悄悄走到外面
去”小猫说完，轻轻离开妈妈，猫妈妈叫小猫，小猫快速回
到猫妈妈身边。

2、带领幼儿出游，出游前对幼儿进行安全教育，进一步培养
幼儿的安全意识，提高自我保护能力。

家园互动：

1、家长带幼儿出游前，给幼儿提出具体要求。



2、出游时，引导幼儿要注意安全，不独自去危险的地方。

注意事项：

外出时，要让幼儿活动在自己的视线内。

反思：

1．孩子对活动的哪一环节最感兴趣？为什么？

2．你认为这个活动的成功之处在哪里？

3．你认为还有哪些地方需要改进？该如何改进？

幼儿安全教案中班与反思篇二

“安全带”，教会一些必要的安全常识，避免意外伤害和事
故的发生。

一、消防安全

假期中我们要度过一个重要的节日——春节，在这个节日中
免不了的是放烟花、爆竹，在这一过程中我们要用到的是危
险物品之一：火。不管在家中还是在其他场合，如果遇到火
灾我们首先要做的就是保证自己的安全，在逃生过程中要做
到弯腰、用湿毛巾捂住口鼻，迅速逃出去。并学会拨打急救
电话：119。

二、交通安全

假期中小朋友们会跟着爸爸妈妈出门走亲访友，这就要我们
注意交通安全，过马路的时候要走人行横道，并注意红绿灯，
在保证左右没有车辆的情况下过马路，不能在马路上玩耍。
在乘坐交通工具时，要系好安全带，不能再车上打闹，吃带



有尖锐的食物，避免造成危险。

三、集体活动安全

临近假期，保证孩子在幼儿园的每一天都是安全的，在集体
活动过程中，首先要检查活动场地是否存在安全隐患，确保
安全后才可以带幼儿进行活动。上下楼梯过程中老师要做到
一前一后。同时也要引导孩子靠右边走，并扶好楼梯扶手，
不能在楼梯上推挤、打闹。

四、预防冬季溺水

在假期中小朋友不能单独到小河、池塘边，虽然河面看似已
经结冰，但是冰的厚度还没有达到可以承载人在上面走。如
果小朋友要到河边的话，一定要有成年人的陪同。当看到有
人溺水，不能自己下水施救，要大喊成人来救人，确保自己
的安全。

五、燃放烟花爆竹

烟花爆竹虽然好玩，但也是咬手的“老虎”，在燃放烟花爆
竹的时候一定要在成人的监护下，不能自己一人燃放。鞭炮
或烟花没有放完之前不能接近，要等到完全放完之后确保安
全之后才能接近。放鞭炮时不能直接用手拿，观看烟花时也
要在安全距离下观看，同时也要有成人的监护。

六、防盗防骗

假期中有的家长会让孩子独自一人在家中，当自己一个人在
家时，如果有人敲门，一定要问清楚对方是什么人，并从猫
眼里看清楚，之后才可以。如果是不认识的人可以选择不说
话或者是告诉他家里没有人，可以让他改天再来。如果家里
进入了盗贼，不要与他打斗，找机会悄悄的给爸爸妈妈打电
话，或者是拨打110求救。



假期中的安全很重要，我们不光要做到提醒家长，更重要的
是要教会小朋友如何预防及保护自己。

幼儿安全教案中班与反思篇三

活动目标：

1.能辦认常见的安全标志，了解标志在人们生活中的作用。

2.知道一些基本的安全知识，初步培养自我保护意识和能力。

活动准备：

1.请家长带领幼儿到马路、商场等处观察和了解有关的安全
标志，初步认识生活中的安全标志。

2.手机、平板

3.准备禁止吸烟标志、人行横道标志、紧急出口标志等常见
标志。

活动过程:

一、引导幼儿结合生活经验，交流自己所认识的安全标志

1.提问：小朋友们，你们在马路，商场，幼儿发现了哪些安
全标志？

2.幼儿回答问题，教师出示相应的标志。

3.小结：生活中有很多常见的安全标志，小朋友们要留心观
察这些标志，看清楚这些标志提醒我们要注意什么，并听从
这些标志的指示。

二、引导幼儿理解安全标志的含义及作用



出示常见的安全标志图片，提问：这些安全标志上有什么图
案？表示什么？

（1）禁止吸烟：红色带斜杠，一根点着的烟，提示我们在这
里不可以吸烟。

（2）紧急出口：绿色长方形，有一个人往门跑，提示我们当
发生火灾、地震等危险的时候，请往这里走。

（3）人行横道：蓝色方框，有一个人走在斑马线上，提示我
们过马路请走斑马线。

（4）慢行：黄色圆形，写了一个慢字，提示我们前面要减速
慢行。

（5）注意儿童：黄色三角形，有两个行走的儿童，提示我们
前方有学校，请减速慢行。

三、观看视频，初步培养幼儿自我保护的意识和能力

（1）认识马路上的安全标志

（2）在家发生火灾该怎么办？

四、找找幼儿园里有哪些安全标志

师：让我们一起去找找幼儿园里有什么安全标志吧！然后用
你们手里的手机或者平板拍下来，我们待会一起来分享。

小结：幼儿园里有安全标志，能提大家注意安全，免发生危
险。

活动延伸:

游戏活动：



（1）提供常见的安全标志，引导幼儿观察、交流安全标志的
含义，以及应遵守的安全规则。

（2）鼓励幼儿用多种材料制作安全标志。

家国共育：

（1）家长与幼儿一起找找家中哪些地方应注意安全，并共同
设计、制作相应的安全标志。

（2）家长带幼儿外出游玩时，有意识地引导幼儿观察常见的
安全标志，掌握自我保护的方法。

（3）请家长引导幼儿认一认亲子手《生活中的安全标志》中
的标志。

幼儿安全教案中班与反思篇四

1、训练爬、跑等动作技能。

2、练习遇到火险时的知识，知道如何自救。

1、场景布置：地垫4组平排摆放在跑道上、盛满水的塑料盆4
个摆放在地垫前、毛巾与幼儿人数相等摆放在塑料盆前，小
锤子4个，鼓4个摆放在终点。

2、幼儿排成四路纵队。

3、课前已看过火警演习的录像。

4、自制玩具：红绿灯各一盏。

准备活动——红绿灯

（1）听音乐，带领孩子做上肢、下蹲、腹背、体转、跳跃等



动作。

游戏活动——我是小小消防员。

玩法： 把幼儿分成2组，当幼儿听到鼓声时，每组第一名幼
儿迅速跑到毛巾处，拿起一条毛巾，跑到盛满水的容器面前，
把毛巾沾湿后捂住嘴巴和鼻子，趴到地垫上匍匐前进，到达
终点后用锤子敲一下小鼓，下一名幼儿再开始游戏。

1、每个组员都要在听到鼓声后才能出发。

2、必须用毛巾捂住嘴和鼻在地垫上爬行。

可在游戏后开展真正的防火演习活动。

在图片碟片等生动教具吸引下，在老师与家长的配合下，孩
子们对消防有了一些简单的认识，这为本次活动的顺利开展
提供了条件，而宝宝认知经验上的丰富，为他们在本次活动
中的言行提供的丰富的“话题”，于是参与性与主动性就自
然而然的得到的提高。

幼儿安全教案中班与反思篇五

1、培养幼儿一些简单的消防知识，知道着火要打电
话“119”、碰到劫匪打电话“110”、有人生病打电
话“120”。

活动准备：

魔术箱、各种汽车图片、儿歌、图片

活动过程：

教师：小朋友，今天我带来了一个魔术箱，让我来变一个魔



术，看看变出来些什么?“我变，我变，我变变变。”

教师小结：公共汽车是座人的，警车是抓人的，救护车是救
人的，消防车是灭火的。

2、通过故事让幼儿进一步了解一人在家不能玩火。

教师小结：小朋友们一人在家不能玩火，万一着火的话要拨
打电话“119”，记住要说清楚你的家庭住址，住在那一条路，
几幢几号。(110、120同上)

3、通过游戏的方法，让幼儿学习一些简单的防火措施。

(1)家中着火

a棉被 b绳子 c打结的绳子 d跳窗

(2)公共场所着火

a爬出去 b毛巾和水 c冲出去 d跳窗

(3)高层住宅着火

a冲上顶楼 b棉被 c绳子 d跳窗

(4)办公室着火

a做电梯 b走楼梯 c跳窗 d打电话

4、教师小结评价。

教师：我们现在都是大孩子了，都知道一人在家要注意安全，
那我们的小弟弟小妹妹们都不知道这些知识，我们以后要常
常提醒他们，去关心他们，做一个小弟弟小妹妹们都喜欢的



大姐姐大哥哥。

幼儿安全教案中班与反思篇六

一年一度的暑假即将来临，在漫长的暑假里，孩子们应该注
意哪些安全问题呢？为了让孩子们有一个安全、愉快的暑假，
特此设计此活动。 考虑到幼儿未真正懂得暑假的含义，于是，
在活动的前端，便设计了让幼儿了解“暑假”这个词语的含
义。以便在接下来的活动中，让幼儿对暑假这个词汇容易理
解和接受。由于幼儿大多是在家里过暑假，这便需要家长对
安全知识有深刻的认识，需要家长认真配合做好安全教育工
作。

1、 使幼儿了解暑假中应注意的安全和卫生，增强幼儿的自
我保护意识。

2、 通过讨论，激发幼儿向往过暑假的情感，教育幼儿愉快、
合理地过暑假。

3、 培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

活动准备： 安全图片；油画棒，暑假安全警示语；《暑假安
全》手册

一、 使幼儿了解暑假的含义，丰富幼儿的知识经验，激发幼
儿过暑假的兴趣。

1、 教师：“小朋友们，再过几天我们幼儿园就要放假了，
这个假期叫做暑假。知道为什么吗？启发幼儿动脑筋想问题。

2、 幼儿七嘴八舌地说开了自己不同的见解和想法。

3、 教师总结暑假的含义：这个假期是在一年中最热的时间



放的，我们叫它暑假，暑：就是热的意思。

1、 教师引导幼儿：“暑假里你们想做些什么事情呢？”

2、 幼儿互相说出自己想做的或是喜欢做的事情。培养幼儿
的表达能力、想像能力。

4、 出示《暑假安全寄语》，使幼儿了解更多安全知识，并
能在生活中学还自我保护。

（1） 如果回老家的小朋友，不能一个人或和小伙伴到河里
去游泳。  （2） 不能玩火、玩电、玩尖锐的物体。  （3）
夏天的太阳毒辣，不能到太阳底下长时间地玩，要保护自己
的皮肤。  （4） 吃冷饮时，不能一下子吃得太多，否则，
会引起肚子痛，影响身体健康。  （5）吃西瓜时，要把瓜
洗干净，请爸爸妈妈切好西瓜，吃的时候不讲话，以免瓜子
呛人，还要防止西瓜汗流到衣服上，另外，不可乱扔西瓜皮。
 （6） 独自在家时不要让陌生人进来，不要告诉陌生人只
有你一个人在家。  （7）出外与家人走散了，要懂得打电
话110报警，不要跟陌生人走等。

四请幼儿看安全图片，请幼儿在正确的图片上贴上笑脸，错
的图片贴上哭脸。

发给每个幼儿一本《暑假安全》手册，要求家长在假期中合
理安排幼儿的一日活动，安排幼儿做手册中的作业，并带领
幼儿去游泳、旅游等，丰富孩子的生活内容与生活经验。

幼儿安全教案中班与反思篇七

孩子们谈论太阳照在身体不是暖暖的了，感觉好烫啊。同时
我们班有好几个同学都中暑了，家长多提醒孩子在幼儿园多
喝水，少在太阳光下走路，通过此活动可以让小朋友们掌握



一些防暑的方法，也可开发宝宝们的想象力，来制作一些防
暑的用品！

1、探索防暑降温的各种办法。

2、了解在夏天带草帽的好处。

3、用各种方法制作大草帽。

4、体验明显的季节特征。

5、初步了解健康的小常识。

收集各种防暑用品。

1、幼儿互相观察谈谈有哪些防暑用品。

你们这几天带来了很多防暑用品，看看都有些什么？这些用
品有几种？

2、说说用用他们怎样使人们感到凉快。

你用过那些？感觉怎样？（快思老师.教案网出处）有没有让
你感觉到凉快？

重点介绍遮阳帽：夏天太阳很大，我出门时会戴一顶遮阳帽。
你们戴过吗？有什么感觉？

在夏天戴遮阳帽可使人们避免阳光的直射，感觉不那么热，
脸上的皮肤不容易晒伤。

说说你们带来的各种遮阳帽都有什么特别的地方（幼儿介绍）

如果让你来做一顶遮阳帽你会怎么做？选用什么材料？样式
等。



我们下次到区角去做做看好吗？

3、幼儿谈论还有哪些防暑降温的方法。

4、制作大草帽。

1、评价。

2、总结。

在整个活动过程中，我应提供给幼儿更多发言的机会，扩大
幼儿的思维空间，让幼儿回答问题能够更全面。

没有完全激发他们讨论的积极性，以至于讨论时间很短，讨
论得不够深刻。

幼儿健康教育是根据幼儿身心发展的特点，提高幼儿健康认
识、改善幼儿健康态度、培养幼儿健康行为，维护和促进幼
儿健康的系统的教育活动。本着以健康领域教育为主，加深
了解健康教育特点的目标开展了此次健康领域教育活动。使
我对健康领域教育这一块有了深层的理解。

最后在以后的工作中我将根据幼儿不同的发展水平和特点，
制定不同的目标，使每个儿童在金色的阳光下健康发展。


